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  في المربع المقابل لها:(√)ت التالية وضع علامةااختر الإجابة الصحيحة علميا لكل من العبار :السؤال الأول
   :جزيئات شكل يوضح  ، المقابلرسم ال -1 

 الهيدروجين                       الماء            الحديد                       الأكسجين          
  

 

 : اعدوالكهرباء  للحرارةالمواد التالية موصلة جيدة  -2

 لومنيوم  الأ             الكبريت                    س     النحا                   الحديد          
 
  الطبيعية للنحاس:واص من الخالتي تصنف  خاصيةال -3
   عازل للكهرباء              للحرارة عازل           للكهرباء موصل       للتشكيلغير قابلة          

          
 
 

       :لرسم البياني الذي يوضح العلاقة بين سرعة حركة الجزيئات والطاقة المكتسبةا -4
   

     
 

  :بالرمز السالب الشحنة في الذرة لجسيملرمز ي    -5
  

 
 

 :بالرمز جسيم عديم الشحنة في الذرةللرمز ي    -6 
  

 
  

 :بالرمز في الذرة الشحنة موجب  لجسيملرمز ي    -7 
  

 

                                                                                                                  

:يساوي  مالبروتونات في ذرة الصوديو عدد ، الشكل المقابل -8        
           32                   11                        12                       23   
 

   :مجموع عدد البروتونات والنيوترونات في نواة ذرة ماي طلق على   -9
 النيوترونات    عدد           الالكترونات  عدد          الذري      العدد          الكتلي     العدد           
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  في المربع المقابل لها:(√)ت التالية وضع علامةااختر الإجابة الصحيحة علميا لكل من العبار :السؤال الأولتابع/

  ساوي:يكترونات في الذرة ل بروتون فإن عدد الإ( 15)تحتوي على  (X)الذرة  -01

 إلكترون  (31)             إلكترون  (16)             إلكترون  (14)            إلكترون  (15)          
 

 معظم كتلة الذرة تتركز في:  -11

 البروتونات                النيوترونات                لكترونات الإ            النواة                   
 

  :يساوي   عنصر الليثيوم         عدد البروتونات في نواة ذرة  -12

           بروتون   (3)               بروتون  (4)             بروتون ( 10)            بروتون  (12)         
  
  للذرة يساوي:العدد الذري  ،الشكل المقابل -13 
         (8        )              (4          )            (10)                    (5)            
 

 :  وي ايس ( 7N )ذرة النيتروجين لمستوى الطاقة الثاني عدد الإلكترونات في    -41

          (2       )              (5         )             (6)                      (7) 

  

  الدوري:الجدول في  ت اعدد دور - 15
        (4        )              (6         )              (7)                      (18 ) 

 

   :يساوي   ذرةفي بها مستوى الطاقة الثاني   يتشبععدد الإلكترونات التي   -16
        (2       )               (8        )              (18)                     (36 ) 
 

 : حالة منفردةبالطبيعة في عنصر يوجد   -17

   النيتروجين              الهيدروجين              الأكسجين                   النيون              
 :  الذرة التي تتحول إلى أيون سالب حتى تستقر -18

         Na11                     Li3                       Cl17                    Mg12  
 

 : ي يساو  Na11 عدد مستويات الطاقة في العنصر  -19
           (1  (                   )2  (                    )3  (                     )11  ) 

 حجم الأيون يكون أصغر من الذرة المتعادلة في العنصر:  -20
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  المقابل لها:في المربع (√)ت التالية وضع علامةاالسؤال الأول:اختر الإجابة الصحيحة علميا لكل من العبار تابع/
      

بالجدول الدوري يساوي:  الذي يقع في الدورة الثانية عنصرلل العدد الذري  -  12  
        (2)                      (8)                      (14)                     (20 ) 

 : يكون في الجدول الدوري ب( فإن موقعه 5)يساوي للعنصر  الذري  إذا كان العدد  -22
           2Aوالمجموعة  ثالثةالالدورة                  3Aالدورة الثانية والمجموعة         
        5Aوالمجموعة  ثالثةالالدورة                  5Aالدورة الثانية والمجموعة         

      :تساوي  خارجيكترونات المستوى ال إل عدد فإن  4Aيقع في المجموعة (  X )إذا كان العنصر -23
        (1)                      (2)                      (4)                      (7) 
 

 الشكل المقابل، السهم يشير إلي:      -24
 العدد الكتلي                                 اسم العنصر          
 العدد الذري                                  رمز العنصر         

 
 

  كل مما يأتي:لعبارة غير الصحيحة أمام العبارة الصحيحة وكلمة )خطأ( أمام الالسؤال الثاني: اكتب بين القوسين كلمة )صحيحة( 

 (  صحيحة )                                   الطبيعية.     هاخواصفي  ةجزيئات المركب الواحد متشابه  -1
               (  طأ ـــــخ  )      المسافة الجزيئية بين جزيئات الخشب أكبر من المسافة الجزيئية بين جزيئات العصير.   -2
               (طأ   ـــــخ  )                   عدد النيوترونات داخل نواة ذرة العنصر.                يمثل العدد الذري  -3
 (  صحيحة )                    الذرة.تتحرك الإلكترونات بسرعة عالية جداً في مستويات محددة حول نواة   -4
               (طأ   ـــــخ  )                  كتلة البروتون تساوي كتلة الإلكترون وأصغر من كتلة النيوترون.             -5
 (  صحيحة )                        شحنه موجبة.           يمتلك  يمتلك الإلكترون شحنة سالبة بينما البروتون    -6
               (طأ   ـــــخ  )                 في قطعة الحديد.     المادة ترابطالمادة في عصير البرتقال أقوى من  ذرات  ترابط  -7
               (طأ   ـــــخ  )    عضها البعض.  بجزيئات المادة في الحالة الصلبة تتحرك حركة انتقالية حيث تنزلق فوق  -8
 (  صحيحة )                 .   في الذرة المتعادلة لكترونات السالبة يساوي عدد البروتونات الموجبةعدد الإ- 9

               (طأ   ـــــخ  )                                      أقل.كلما اكتسبت جزيئات المادة طاقة تصبح حركتها  -10
 (  صحيحة )                          تتركز كتلة الذرة في النواة لأنها تضم البروتونات والنيوترونات.    -11
 (  صحيحة )              لعنصر.                                       في اوحدة بنائية  أصغرالذرة  -12
 (  صحيحة )                                      والتشكيل. والسحب طرق لعنصر الكربون غير قابل ل  -13

 
 



 
 م  (2025-2024)للعام الدراسي  للفترة الدراسية الأولى ثامنبنك أسئلة علوم الصف النموذج إجابة  -التوجيه الفني العام للعلوم   -وزارة التربية 

 

5 
 

عبارة أمام العبارة الصحيحة وكلمة )خطأ( أمام الالسؤال الثاني: اكتب بين القوسين كلمة )صحيحة( تابع/ 

  كل مما يأتي:لالصحيحة  غير

                . دورات (  7  )و أعمدة ( 18 ) يتكون الجدول الدوري من -14

 

 

                                 ( صحيحة )

 (  صحيحة )                                    .المجموعة الواحدة تتشابه في خواصها الكيميائيةعناصر   -15

 (  صحيحة ) ( الكترون. 2بـ)يتشبع المستوى الأول في الذرة  -16

               (طأ   ـــــخ  )                      مستويات للطاقة. 3( في C6لكترونات في العنصر) تتوزع الإ -17

               (طأ   ـــــخ  )                                     .في الجدول الدوري  المجموعة الرابعة من عناصر(  He) 2العنصر -18

 (  صحيحة )                                                   .من الجدول الدوري  في الدورة الثانية ( Li3 )يقع العنصر -19

 (  صحيحة ) تكون روابط كيميائية بسهولة.  لاعناصر المجموعة الثامنة   -20

 (  صحيحة )                                       .اللافلزية لديها القابلية لاكتساب الالكترونات  معظم العناصر -21

 (  صحيحة ) لفقد الالكترونات حتى تستقر.                                       يةالفلز العناصر تميل  -22

               (طأ   ـــــخ  ) من اليسار إلى اليمين.عند انتقالنا الفلزية في الجدول الدوري  الخاصيةتزيد   -23

               (طأ   ـــــخ  ) . 6Aالعناصر النبيلة في المجموعة تقع   -24

 (  صحيحة ) . 3Aفي الدورة الثانية والمجموعة ( 5) الذري  هيقع العنصر الذي عدد   -25

   يوضح ذرة عنصر فلزي.الشكل المقابل  -26

 

 (طأ   ـــــخ  )
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    : (أ)ت المجموعة راواكتب رقمها أمام ما يناسبها من عبا (ب): في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة ) أ ( السؤال الثالث

 

 

 الرقم المجوعة ) أ ( المجموعة ) ب (
1- S 
2- Ar 
3- Al 

   :عنصر فلزي يوجد في حالة صلبة -
 صورة جزيئية: فلزي يوجد في لا عنصر   -

( 3 ) 
( 1 ) 

 : 8Aعنصر يقع في المجموعة  - 

 : 3Aعنصر يقع في المجموعة  -

 

( 2 ) 

( 1 ) 

 : )  Cl17   (التوزيع الالكتروني لذرة - 

 ( :  Ne 10)   التوزيع الالكتروني لذرة -

( 1 ) 

( 3 ) 

 في الجدول الدوري يقع بالمجموعة الأولى:  عنصر  - 

 في الجدول الدوري يقع في بالمجموعة الثالثة: عنصر  -

 

 (2 ) 

 (1 ) 

1-  (B5 ) 
2-  (O6  ) 
3-  (Li3  ) 

 :عنصر يقع في المجموعة الثالثة بالجدول الدوري  -
 :بالجدول الدوري  رابعةالمجموعة العنصر يقع في  -
 
 

 (1 ) 
( 2 ) 

1-  (-X    ) 
2-   (X   )  
3-  (+X    ) 

 أيون أصغر حجماً من ذرته المتعادلة:  -
 أيون أكبر حجماً من ذرته المتعادلة:  -
 
 

 (3 ) 
( 1 ) 

 

  (1   (              )2    (           )3 ) 

        (1 (           ) 2  (           )3 ) 

  (1   (              )2  (             )3 ) 
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 :صحيحة علميا  أكمل كل عبارة من العبارات التالية بما يناسبها لتصبح : لث )ب(السؤال الثا

  .الغازيةو  السائلةالمادة في ثلاث حالات الصلبة و  توجد  - 1
 . اهتزازية المادة في الحالة الصلبة تكون جزيئاتها مترابطة وتتحرك حركة - 2
 . انتقالية جزيئات المادة السائلة تكون جزيئاتها مترابطة وتتحرك حركة - 3
 . عشوائيةسريعة و تتحرك حركة انتقالية ذات جزئيات المادة الغازية  - 4
 العازلة.المواد الكربون من بينما  للحرارة الموصلة الحديد من المواد يصنف  - 5
 . كثافة تطفو المواد على سطح الماء عنما تكون أقل - 6
 . الالكترونات في الذرة يساوي عدد البروتونات عدد  - 7
 .لكترونات الإو  يوترونات نالبروتونات و المكونات الذرة هي  - 8
 .  موجبة البروتونات الموجودة في نواة الذرة تكون ذات شحنة - 9

 . سالبةلكترونات التي تدور حول نواة الذرة تكون ذات شحنة الإ  - 10
  .مدارات  /مستويات  فيحول نواة الذرة لكترونات تتحرك بسرعة عالية  الإ  - 11
 لكترون.  إ 2عدد بالأول ستوى الم ستقريف  تتوزع الإلكترونات حول أنوية العناصر  - 12
 لكترون.إ 8 عدد بالثاني  ستوى الم ستقرتتوزع الإلكترونات حول أنوية العناصر وي  - 13
 لكترون.إ18كترون، بينما يتشبع بعدد إل 8 عدد بالثالث  ستوى تتوزع الإلكترونات حول أنوية العناصر ويستقر الم  - 14
 . الكيميائيةفي خواصها  تتشابه لكترونات المستوى الخارجي فإنها  إتشابه العناصر في عدد  عند   - 15
  .اللانثانيدات  سمىيخرج من الدورة السادسة في الجدول الدوري صف من العناصر ي   - 16
 .الأكتينيدات  سمىيخرج من الدورة السابعة في الجدول الدوري صف من العناصر ي    - 17
    الدال على كل عبارة من العبارات التالية:أكتب المصطلح العلمي : الثالث )جـ(لسؤال 

 ( العدد الكتلي ) . نواة ذرة عنصر داخلترونات و مجموع عدد البروتونات والني -1
 (  واه ــــــــــــالن     ) .موجب الشحنة يوجد في مركز الذرة جسيم صغير الحجم -2
 (  العدد الذري  ) .عدد البروتونات التي توجد داخل نواة ذرة العنصر  -3
 (   يوترونات الن ) جسيمات عديمة الشحنة تشكل جزءاً من نواة الذرة.  -4
 (  بروترونات ال ) جسيمات موجبة الشحنة تشكل جزءاً من نواة الذرة.  -5
 (      ــــــــذرةال   ) أصغر وحدة بنائية للعنصر. -6
 (   جـــزيءـال   ) أصغر وحدة من المادة يمكن أن يتواجد في حالة انفراد ويحتفظ بخواص المادة. -7
 ( الإلكترونات   )  جسميات سالبة الشحنة تدور حول النواة في مستويات.  -8
 ( نبيلةالازات غال ) . 8Aتقع في المجموعة    أكثر العناصر استقراراً  -9
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   أكتب المصطلح العلمي الدال على كل عبارة من العبارات التالية:: الثالث )جـ(لسؤال تابع/ا
 

ذرة فقدت أو اكتسبت الكتروناً أو أكثر من مستواها الخارجي للوصول إلى حالة  -10
                                                          الاستقرار.

 
 
 (الأيــــــــــــون      )

 ( لا فلزيةعناصر  ) . لديها القابلية لاكتساب الالكترونات لتصبح مشحونة بشحنة سالبة عناصر  -11
 ( عناصر فلزية   ) .تميل لفقد الكترون أو أكثر لتصبح مشحونة بشحنة موجبة عناصر  -12
 ( الرابطة الكيميائية) قوة التماسك التي تربط الذرات أو الأيونات مع بعضها البعض. -13
 (   ةـيونيالرابطة الأ) قوة التجاذب الكهربائي الساكن بين الأيونات المختلفة في نوع الشحنات.  -14

 
 

   التالية:: ماذا يحدث في كل حالة من الحالات ) أ ( رابعالسؤال ال
 

 المختبر.   وضع قطرات من العطر في زجاجة ساعة دقائق فيعند  -1

 .قطرات العطر تختفي -    

  عند وضع كيس شاي في كأس يحتوي ماء ساخن. -2

 يتغير لون الماء. /الماء بين جزيئات جزيئات الشاي  تنتشر -    

 قطعة من الفلين على سطح الماء.عند وضع  -3

 يطفو الفلين على سطح الماء. -    

 ت من عناصر مختلفة مع بعضها البعض. راعند اتحاد ذ - 4 

 . مركب  نتجي  -    

 عدد البروتونات في الذرة عن عدد الإلكترونات.   عند زيادة  -5 

 حجم الأيون أصغر من حجم الذرة المتعادلة  /تصبح أيون موجب  /تصبح الذرة غير متعادلة  -   

 أكثر. وألكترون إعندما تكتسب ذرة العنصر اللافلز   -6 

 ر. تصبح ايون سالب ويصبح حجمها أكب -    

 عند اكتساب جزيئات المادة طاقة ما.  -7 

 تتحرك  -   
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 : علل لما يلي تعليلا علميا سليما:   رابع )ب(السؤال ال
 .  شكل ثابت  لها الصلبة في الحالة لمادة ا -1

   .الأن جزيئاتها مترابطة وتتحرك حركة اهتزازية في مكانه -  
  

 كتلة الذرة في النواة. ترتكز   -2
   .ولصغر كتلة الإلكترون  فيها لوجود البروتونات والنيوترونات  -  
 
 واة الذرة موجبة الشحنة. ن  -3
 ة.  على البروتونات موجبة الشحنة والنيوترونات عديمة الشحن  لأنها تحتوي  -  
 
 مركب.  (O2H)يعتبر الماء   -4
 . ت عناصر مختلفةراذ اتحاد يتكون من  لأنه -  
 
  ء.يستخدم عنصر النحاس في صناعة أسلاك الكهربا  -5
  .للكهرباءن العناصر الموصلة لأنه م -  
 

   في الخواص الكيميائية. (  19K)مع عنصر البوتاسيوم  (11Na)تشابه عنصر الصوديوم ي  -6
   .الخارجي المستوى  تتشابه في عدد إلكترونات في الجدول الدوري، التي المجموعة الأولى من عناصر لأن -
 

 . أخرى في روابط كيميائية مع عناصر يدخل  لا  )Ne10)  غاز النيون   – 7
 .)مشبع( بالإلكترونات  مستقرلأن مستوى الطاقة الأخير  -
 

   .عناصر المجموعة الواحدة تتشابه في الخواص الكيميائية  -8
 . )الأخير( الخارجي المستوي تتساوي في عدد إلكترونات  هالأن -
 
  .تكون روابط بسهولة  لاالنبيلة   ذرات الغازات  -9
 . / مشبع( مكتمل)  مستقر بالإلكترونات  الأخيرلأن المستوي  -
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 السبب:مع ذكر ،  أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة :خامسالالسؤال 
 
 
1 - 
  
الكبريت  :الذي لا ينتمي -   
  
 .والكهرباء رارةحلل موصلة مواد الباقي أما  ،والكهرباء للحرارةرديئة التوصيل مادة لأنها  :السبب  -  
 

 

2-    - 9F – 10Ne – 3Li 17Cl 
 
 10Ne الذي لا ينتمي:  -  
 
 عناصر غير مستقرة.   الباقي، أما  لأنه من العناصر النبيلة / عنصر مستقر السبب :  -   
 
   خشب  –بخار ماء  –حديد  –زجاج  -3
 

  .بخار ماء: الذي لا ينتمي -   
 

  .الحالة الصلبة في الباقي أما  ،الغازيةالحالة لأنه مادة في السبب:  -   
 

 

 كلوريد الصوديوم  –كحول –ألمنيوم  –ماء -4
 
 .ألمنيوم: الذي لا ينتمي -    
 

   مركبات.، أما الباقي عنصر السبب: لأنه  -     
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 :كما موضح في الجدول التالي ليقارن بين كل مما ي :دسالساالسؤال 
   

 
 المقارنة وجه     

  

 ٣ ١ عدد البروتونات 
 ٣ ١ الإلكترونات عدد 

 ٤ صفر  عدد النيترونات 
 ٣ ١ العدد الذري 
 ٧ ١ العدد الكتلي

 

 وجه المقارنة   البروتونات   الإلكترونات   النيترونات 

 n   e   p  الرمز  

 الكتلة  اً ينسبكبيرة    صغيرة جداً  اً نسبيكبيرة 

 الشحنة الكهربائية   موجبة   سالبة   متعادلة / عديمة  

 مكان تواجده في الذرة   النواة داخل  تدور حول النواة   النواة داخل 

 

 وجه المقارنة   حالة الصلبة   حالة السائلة   حالة الغازية  

 الشكل  ثابت   متغير   متغير  

 الحجم   ثابت   ثابت   متغير  

 حركة الجزيئات     اهتزازية بسيطة انزلاقية/ انتقالية   عشوائية 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 

3Li  17Cl     وجه المقارنة 
 التوزيع الالكتروني  2،8،7 2،1
 المجموعة 7 1
 الدورة 3 2
ارت العنصر ذ  نوع لافلز فلز

  (لا فلز –فلز )
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  جب عن المطلوب:ثم أأمامك مجموعة من التجارب أجريتها في المختبر ادرسها جيدا سابع ) أ ( : السؤال ال
  .في المخبار المدرج مختلفين مزج سائلينالشكل المقابل، تم  -1
  3سم 500قل من أانتشر الكحول في الماء وأصبح حجمه  :الملاحظة -

 بين جزيئات الماء مسافات  وجود على يدل النقص في الحجم  :الاستنتاج -
 فيها.الكحول سمحت بانتشار                

   
 . عند وضع كيس شاي في كوب ماء ساخن -2
 اء.الشاي مع الم نتشري : الملاحظة -
  .البينية لجزيئات الماءجزيئات الشاي وتتحرك في المسافات : ستنتاجالا -
 

  درس الرسومات التالية جيدا ثم أجب عن المطلوب:أ: سابع )ب(السؤال ال
 

 : (بخار ماء  -  ثلج –)ماء  ه الثلاثة المختلفةحالات و وضح قوة الترابط بين جزيئات الماء يالبياني  للشكا -1
 .(2رقم )العمود بخار الماء يمثله  -

 (3رقم )عمود وشكل متغير يمثلها الالمادة التي لها حجم ثابت  -
  اهتزازية.( حركة   1رقم ) التي يمثلها الهمود تتحرك جزيئات المادة  -

 
 

 

 :  Cl 17    عنصرذرة المقابل يمثل الشكل  -2
 كلا من :  عدد احسب  -
 (  17 )=   البروتونات عدد  -
 ( 17)  عدد الالكترونات = -

 (  17) العدد الذري =   -  

                                              

 الشكل المقابل يوضح التوزيع الالكتروني لعنصر الصوديوم   -3
 .( 3) يقع عنصر الصوديوم في الدورة رقم  -  
           عدد المدارات حول النواة يمثل رقم الدورة.        السبب:  -  

 .( 1) رقم  المجموعةيقع عنصر الصوديوم في  -   
 عدد الإلكترونات في المستوى الأخير يمثل رقم المجموعة.        السبب:  -   

 

 (1 )         (2 )        (3 ) 

 حالات الماء 

ابط  قوة التر

ن الجزئيات  بي 
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  التالية: ألة: حل المسثامن ) أ (السؤال ال
  
  وعدد النيوترونات ( 12) إذا علمت بأن عدد الإلكترونات يساوي ، ماعنصر احسب العدد الكتلي لذرة  -1
(12  ) 

 ( عدد الالكترونات  )العدد الكتلي = عدد النيوترونات + عدد البروتونات القانون :   -

 24=   12+    12: العدد الكتلي = الحل    -
 

 كما هو موضح في الجدول التالي:صنف كل مما يلي : الثامن ) ب (السؤال 

  

(  المغنيسيوم -صدأ الحديد  ––كلوريد الصوديوم  –الحديد  ) -1  

 

  
 

 

 

 (  الكربون  -الألمنيوم  ––  النحاس – فسفورال ) -2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عنصر   مركب  

 الحديد   - المغنيسيوم صدأ الحديد  –كلوريد الصوديوم 

 عناصر فلزية     عناصر لا فلزية 

   لمنيومالأ - نحاسال الكربون  – الفسفور
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 ( في المربع المقابل لها:√السؤال الأول: اختر الإجابة الصحيحة علميا لكل من العبارات التالية وضع علامة )
 :عدامصادر المياه التالية عذبة  -1

 ماء جوفي                    البحار                   البحيرات                   الأنهار            
 

 : في الكرة الأرضيةالماء التي تمثل مساحة نسبة الشكل البياني الذي يوضح ال -2

 
 

                                

 : نسبة الماء العذب على الأرض   -3
         (97%                  )(87%                  )(33% (                  )3%  ) 

 الصالح للشرب:  تتوافر في الماء  لاأحد المعايير التالية  -4
      خالي من الأملاح          لا رائحة له             خالي من الشوائب            لا لون له               
 مياه الشرب:  معدن يعد من ملوثات  -5

 كالسيوم ال             الصوديوم                     رصاص ال              المغنيسيوم          
 : ماء الأكثر صلاحية للشرب تساوي لل(  pHدرجة )  -6

         (6.5  (                  )6       )                (5.5       )           (5 )                

 

    كل مما يأتي:لعبارة غير الصحيحة أمام العبارة الصحيحة وكلمة )خطأ( أمام الالسؤال الثاني: اكتب بين القوسين كلمة )صحيحة( 
 (  صحيحة)               .           الماء هو الوسط الذي تتم فيه العمليات الحيوية في جسم الكائن الحي -1

 (  صحيحة)                       .                  العوامل الضرورية لعملية البناء الضوئي أحد الماء من  -2

 ( طأ ــــــخ)                                            الماء العذب الصالح للشرب يكون خالياً من الأملاح. -3

 (  صحيحة)                                                 الأرضية.يشكل الماء ثلاثة أرباع مساحة الكرة   -4
 (  صحيحة)  الماء الصالح للشرب يكون نقياً، لا لون له ولا رائحة ولا طعم وخالياً من البكتيريا والرصاص.     -5
 (  صحيحة)  الماء المقطر غير صالح للشرب لعدم احتوائه على الأملاح المعدنية.                           -6
 (  صحيحة)          يستخدم منقي الماء لتنقية المياه وللتخلص من الشوائب.                              -1
 ( طأ ــــــخ)                                   .الحاجة لتنقيتهان يشرب مياه الأنهار مباشرة دون أيستطيع الانسان  -2
 

 

 مساحة اليابسة.          
 

 مساحة الماء.          
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    : (أ)ت المجموعة راواكتب رقمها أمام ما يناسبها من عبا (ب): في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة ) أ ( السؤال الثالث 
  

 الرقم (أ)المجموعة  (ب )المجموعة 

البحار.  -1  
البحيرات. -2  
الماء الجوفي.  -3  

 مياه عذبة على سطح الأرض  -

  
  مياه عذبة في باطن الأرض  -

( 2 )  
 

    (3 )  

 

 :أكمل كل عبارة من العبارات التالية بما يناسبها لتصبح صحيحة علميا  : لث )ب(السؤال الثا

 . من ماء الأرض  % 97يشكل الماء المالح نسبة    -1
 ولا رائحة ولا طعم.   لون ليس له  نقياً  للماء الصالح للشرب معايير خاصة مثل: أن يكون   -2
 .الملوثات و  الشوائب  يكون خاليا من انمعايير الماء الصالح للشرب   -3
 المهمة لصحة الإنسان.  ة ملاح المعدنيالأيجب أن يحتوي الماء الصالح للشرب على العديد من  -4
 المصدر الرئيسي للماء العذب. مطرال ماء ي عد  -5

 

    السبب:أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر  ) أ (: الرابعالسؤال  
 بحيرات( – بحار  –  آبار – أنهار) -1

 بحار  الذي لا ينتمي: -   
  .ماء عذب  الباقيأما  ،ماء مالح لأنه  :سبب ال -   

 

 صوديوم(  -مغنيسيوم   – رصاص  –  )كالسيوم –2
 الرصاص  الذي لا ينتمي: -   
 .الماء الصالح للشرب في مفيدة الملاح  من الأ، أما الباقي من الملوثات  لأنه السبب: -   

 

  : علل لما يلي تعليلا علميا سليما:الرابع ) ب (السؤال 
 الماء عصب الحياة جميع الكائنات الحية علي سطح الأرض. -1   

 .العمليات الحيوية في جسم الكائن الحي وأحد العوامل الضرورية لعملية البناء الضوئيلأنه الوسط الذي تتم فيه  - 
 استخدام فلاتر للماء في المنازل. -2   
 .والملوثات والميكروبات  لتنقية المياه والتخلص من الشوائب  -   
 .ماء البحر غير صالح للشرب  -3   

   .ملاحالأعالية من نسبة  يحتوي علىلأنه  -    
 من مصادره الطبيعية مباشرة. العذب يستحب شرب الماء لا   -4   
 لأنه قد يحتوي على شوائب أو ميكروبات أو ملوثات تضر بالصحة.  -   
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  :ماذا يحدث في الحالات التالية: الخامس )أ(السؤال 
 . شرب مياه البرك دون تنقيتها -1   

 مياه البرك على الكثير من الميكروبات والطفيليات.قد يصاب الإنسان بالأمراض لاحتواء  - 
 للماء المخصص للشرب. عند استخدام المنقيات في المنزل  -2   

 . من الشوائب  اً وخالي اءً يصبح الماء أكثر نق  -    
   :اذكر كل مما يلي: الخامس ) ب (السؤال 

 .صفات الماء الصالح للشرب   -1
 خالي من الشوائب والميكروبات. -  ليس له لون  ليس له رائحة -  ليس له طعم -
 (  6.5( و )  8.5( تتراوح بين )  PHدرجة الحموضة )  -

 مصادر الماء العذب على الأرض. -2
 ماء المطر. - ماء جوفي - بحيرات  -  أنهار - مثالج/ جليد 

 

  :كما هو موضح في الجدول التالي قارن بين كل مما يلي السادس ) أ (:السؤال  
 

 

         

 وجه المقارنة          

 
 
 
 

 

 

 صلاحية الماء للشرب 

 

 

  

 صالح للشرب               

 

 صالح للشرب غير           

 

  ثم أجب عن المطلوب: الرسومات التالية جيد ، أدرس ) ب (:  دسالساالسؤال 

 (  3قنينة ماء)  (  2قنينة ماء)  (  1قنينة ماء)  وجه المقارنة      
 7 8.5 12 ( PHدرجة الحموضة ) 

 أخضر مصفر  لا لون له  لا لون له  اللون 
 خالية من الأملاح  عالية جدا مناسبة  نسبة الأملاح 

 وجود بكتيريا  الرصاص نسبة عالية من  خالي من الملوثات  مواصفات أخري        
 

 . ( 1الماء الصالح للشرب يوجد في القنينة رقم )  -
 لتنقية الماء من الشوائب العالقة. منقيات ي نصح باستخدام  -

 

 

PH= 7.5 PH= 5.7 



 
 م  (2025-2024)للعام الدراسي  للفترة الدراسية الأولى ثامنبنك أسئلة علوم الصف النموذج إجابة  -التوجيه الفني العام للعلوم   -وزارة التربية 

 

18 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 معلق

 معلق
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     المربع المقابل لها:( في √السؤال الأول: اختر الاجابة الصحيحة علميا لكل من العبارات التالية بوضع علامة )

ً الساقطة عليه الأشعة الضوئية  يعكس الذي  الجسم  -1    : انعكاساً منتظما

         

   

   الانعكاس تساوي:  زاوية الشكل المقابل،  -2

                 

         30⁰                    45⁰                             60⁰                      90⁰ 
 

 3- تصنف من صفات الصورة المتكونة في المرآة المستوية عدا:
   طول الصورة = طول الجسم                معكوسة                          معتدلة                       حقيقية            

   

     تساوي: زاوية الانعكاس فإن  على سطح  بشكل عمودي سقط شعاع ضوئي  إذا -4

            0⁰                     45⁰                             90⁰                      180⁰ 
   

 وضع جسم أمام مرآة مستوية فإن النسبة بين طول الصورة وطول الجسم:   عند  -5

 أقل من الواحد الصحيح            تساوى الواحد                

 من اثنين   أكبر      الواحد الصحيح        من  ر بكأ           

 

 لى الزجاج تكون: إعند انتقال الضوء من الهواء  - 6
 زاوية السقوط أكبر من زاوية الانكسار                   زاوية السقوط = زاوية الانكسار         
 عكاس زاوية السقوط = زاوية الان                 أصغر من زاوية الانكسارزاوية السقوط         

 
 

  كما في: البطاقةالمقلبل، عند وضع البطاقة أمام مرآة مستوية تظهر صورة  الشكل -7
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العبارات التالية بوضع علامة السؤال الأول: اختر الاجابة الصحيحة علميا لكل من 

   ( في المربع المقابل لها:√)

 نه: إ ى وسط شفاف أقل كثافة ضوئية فإلعند انتقال شعاع ضوئي عمودياً من وسط شفاف أكبر كثافة  -8

 ينفذ على استقامته          ينكسر مبتعداً عن عمود الانكسار                     

 يرتد دون انكسار                          ينكسر مقترباً من عمود الانكسار       

 

 الشكل المقابل، يحدث الانعكاس عندما تسقط الأشعة الضوئية على سطح:  -9

 ب                                                                الماء المضطر             الشجرة                    المرآة                            الحائط          
   

 الرسم الصحيح الذي يبين انتقال الشعاع الضوئي من الهواء الى الزجاج:  - 10

    

    

                  

 11-   نرى الأ جسام التالية  لأنها تصدر أشعة ضوئية تصل إلى العين مباشرة  عدا: 

                 

      

 نعكاس تساوي: الا  زاوية قيمة فإن(  60⁰)  ذا كانت قيمة زاوية السقوط تساوي إ -12

          30⁰                    45⁰                             60⁰                      90⁰ 
 

 : الكثافة الضوئية وسرعة الضوءالرسم البياني الذي يوضح العلاقة بين  -  13
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  السؤال الثاني :اكتب بين القوسين كلمة )صحيحة ( أمام العبارة الصحيحة وكلمة )خطأ ( امام العبارة غير صحيحة  

 لما يأتي :  

 المختلفة. نحنية عبر الفراغ والأوساط المادية يسير الضوء في خطوط م -1 )   خـــطأ  ( 

ً يعكس الماء المضطرب الأ -2 )   خـــطأ  (      منتظماً.شعة الضوئية الساقطة عليه انعكاسا

(  صحيحة  )  لى الانعكاس غير المنتظم. ينطبق قانون انعكاس الضوء ع -3   

(  صحيحة  )  ما. ارتداد الاشعة الضوئية نتيجة سقوطها على سطح جسم هو انعكاس الضوء   -4   

( طأ  ـــخ  )  . سطح الخشنةالانعكاس المنتظم يحدث عند سقوط الاشعة الضوئية على الأ -5   

( طأ  ـــخ  )     .عنها د صورته بعد الجسم عن المرآة المستوية أكبر من بع -6 

( طأ  ـــخ  )  ً الشعاع الضوئي الساقط   -7  (90⁰)ينعكس بزاوية للمرآة على السطح العاكس   عموديا  

(  صحيحة  )  . الضوءمن التطبيقات التكنولوجية على انكسار  المجهر -8   

(  صحيحة  )  ئي المار خلاله. ضوشعاع السرعة الت لوسط قلالضوئية لكثافة الكلما زادت  -9   

( طأ  ـــخ  )  انحراف الاشعة الضوئية نتيجة انتقالها بين وسطين متماثلين  هو   انكسار الضوء -10   

   .الكثافة       

 

(  صحيحة  )   

لى حدوث  إيؤدى في الكثافة المختلفة   لشفافة تغير سرعة الضوء في الأوساط ا -11  

. الانكسار ظاهرة         

(  صحيحة  )  الضوء. صلي بسبب انكسار نرى قاع حوض السباحة أقرب من موقعه الأ -12   

  

( طأ  ـــخ  )   
ً  ينكسر  قل كثافةألى وسط إالضوء من وسط أكبر كثافة ضوئية  انتقال د عن  -13           مقتربا

.  عمود الانكسارمن    
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  (1  )             (2  (            )3  ) 

السؤال الثالث)أ(: في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل في المجموعة )ب( وضع رقمها أمام ما يناسبها من عبارات  
 المجموعة )أ( 

 الرقم المجموعة ) أ (  المجموعة ) ب( 

   .المرآة المقعرة -1
  .العدسة المحدبة -2
   . المرآة المستوية  -3

 :قطعة ضوئية توجد في التلسكوب  -
 :قطعة ضوئية توجد في البيرسكوب  -

 (2   ) 
 

 (3   ) 

 ينكسر مبتعداً من عمود الانكسار.   -1
 ينكسر مقترباً من عمود الانكسار.    -2
   . الانكسارعمود من  ينعكس مقترباً   -3

   :لى الماءإعند انتقال الضوء مائلًا من الهواء  -

 :عند انتقال الضوء مائلًا من الماء إلى الهواء - 

 (2   ) 
 

 (1   ) 

 : الأشعة الضوئية الساقطة عليها تنكسر متجمعة - 
  
 : الأشعة الضوئية الساقطة عليها تنكسر متفرقة -

 (3   ) 
 

 
 (2   ) 

 المحور الأصلي.  -1
 نصف قطر التكور.  -2
 البؤري. البعد  -3

 :المسافة بين مركز التكور والمركز البصري للعدسة -
 
   :المسافة بين البؤرة والمركز البصري للعدسة -

 (2   ) 
 
 

 (3   ) 

 

 :أكمل كل عبارة من العبارات التالية بما يناسبها علميا  : لث )ب(السؤال الثا

 .الشمسالمصدر الرئيسي للطاقة الضوئية على سطح الأرض  -1

 . مستقيمةفي خطوط  الشفافةيسير الضوء عبر الفراغ والأوساط المادية  -2

 .منتظماً  الأشعة الضوئية تنعكس انعكاساً الشكل المقابل،  -3

 . غير منتظم  عندما تسقط الأشعة الضوئية على حائط فإن الاشعة تنعكس انعكاس  -4

 . منتظم المرآه المستوية من الأجسام التي تعكس الضوء الساقط عليها انعكاس -5

 .(2)الحقيقي يمثله الرقم موقع السمكة  ،الشكل المقابل -6
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  :أكمل كل عبارة من العبارات التالية بما يناسبها علميا  : لث )ب(السؤال الثا

 (. 1 )م رقالالعدسة المقعرة يمثلها الشكل المقابل،  -7

 من عمود الانكسار. مقترباً عندما ينتقل الضوء من الهواء إلى الماء فإنه ينكسر  -8

 عن عمود الانكسار.  مبتعداً عندما ينتقل الضوء من الزجاج إلى الماء فإنه ينكسر  -9

 الضوئية  عندما يسقط الضوء عمودياً على السطح الفاصل بين وسطين شفافين مختلفين في الكثافة  -10

 .صفرفإن زاوية الانكسار تساوي    

 .متفرقة عند سقوط الأشعة الضوئية على العدسة فإنها تنكسرالشكل المقابل،   -11    
 

 

 . المجمعةأو  اللامةأو  المكبرةت عرف العدسة المحدبة بالعدسة  -12    

 .بالبؤرة ماراً  للمحور الأصلي على أحد وجهي عدسة محدبة فإنه ينكسرإذا سقط شعاع ضوئي موازيا   -13

 . الأصلي رموازياً للمحو  ينكسرأحد وجهي عدسة محدبة   فانه  ىإذا سقط شعاع ضوئي مارا بالبؤرة عل  -14

 . الضوئية الكثافة باختلاففي الوسط الذي يسير فيه تختلف سرعه الضوء   -15

 . الانعكاسالزاوية المحصورة بين الشعاع المنعكس وعمود الانعكاس تسمى زاوية   -16

 .(4)  زاوية السقوط يمثلها رقم ،الشكل المقابل  -17

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) (2) 
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    العبارات التالية:من المصطلح العلمي الدال على كل الاسم أو أكتب : الثالث )جـ (السؤال 
  

 (  الانعكاس الأول قانون )  زاوية السقوط تساوي زاوية الانعكاس.    -1
 الضوئية على سطح أملس مصقول   ةانعكاس يحدث عند سقوط الأشع -2

  وتكون الأشعة المنعكسة متوازية في اتجاه واحد.    
 ( انـــعــكـــــاس مـــــــنتظم   )  

   ةالضوئية على سطح خشن وتكون الأشع ةانعكاس يحدث عند سقوط الأشع -3
   المنعكسة مبعثره في اتجاهات مختلفة.

 

 (  انعكاس غير منتظم )

 ( انــعـــــــــكاس الضــــــــــوء)    .جسم ماسقوطها على سطح   نتيجةالضوئية   ةارتداد الأشع -4
 

    الشعاع الساقط والشعاع المنعكس والعمود المقام من نقطة السقوط على السطح   -5
 العاكس جميعها تقع في مستوى واحد عمودي على السطح العاكس.     

 
 (  قانون الانعكاس الثاني) 

 الضوئية عن مسارها المستقيم نتيجة انتقالها بين وسطين شفافين  ةانحراف الأشع -6
   مختلفين في الكثافة الضوئية.     

 

 ( انكــــــــسار الضـــــــــــوء) 

 (صري ـــــــركز البـــــــالم)  نقطة في منتصف جسم العدسة وعلى المحور الأساسي.   -7
 (  مــــركـــــزي التـــــــــكــــور)  المتقاطعتين أو المتجاورتين اللتين تكونان وجهي العدسة.مركز تكور الكرتين  -8
 ( الـــــبـــــــــــؤرة     )       نقطة تقع في منتصف المسافة بين المركز البصري ومركز التكور.   -9

 ( الأساسي للعدسةالمحور ) خط مستقيم يمر بمركزي تكور سطحي العدسة -10
 (البعد البؤري للعدسة )   المسافة بين البؤرة والمركز البصري للعدسة. -11
 ( نصف قطر التكور)  المسافة بين مركز التكور والمركز البصري ويساوي ضعف البعد البؤري .  -12
 ( الــعـــــــــدســـة)   تنحرف عن مسارها ل جسم زجاجي شفاف يكسر الأشعة الضوئية الساقطة عليه -13
 جسم زجاجي شفاف سميك عند الوسط ورقيق عند الأطراف يكسر الأشعة   -14

  الضوئية الساقطة عليه.       
 

 (العدسة المحدبة  )

 جسم زجاجي شفاف رقيق عند الوسط وسميك عند الأطراف يكسر الأشعة   -15
 الضوئية الساقطة عليه.      

 
 (العدسة المقعرة ) 

 (  زاوية الانعكاس)    الزاوية المحصورة بين الشعاع المنعكس وعمود الانعكاس. -16
 

 

 

 

 

 

 

 

 24ص 
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   تعليلا علميا سليما :  لي يلما   ل الرابع: علالسؤال 

 . الضوئي الساقط عموديا على السطح العاكس يرتد على نفسه الشعاع -1
 ن زاوية السقوط = زاوية الانعكاس = صفر.  لا  -  

 

 . قطعة خشب  في مرآة مستوية ولا نراها  في نرى صورتنا  -2

    .غير منتظم  انعكاس ن المرآة المستوية تعكس الضوء انعكاس منتظم أما قطعة الخشب تعكس الضوء لأ  - 
 

 .  تقديريةالمتكونة في المرآة المستوية  الصورة -3
 تلاقى امتدادات الاشعة المنعكسة عن الجسم. نتيجةتتكون داخل المرآة  لأنها  - 

 

 كلمة إسعاف معكوسة في مقدمة سيارات الاسعاف.   تكتب   - 4
 معتدلة ومعكوسة بالشكل الصحيح فيسرعوا بإخلاء الطريق. في مرآة سياراتهم الأمامية حتى يراها السائقون  -   

 

  .الضوء في الهواء أكبر من سرعته في الماء  سرعة - 5
 لماء.   ل الضوئية الكثافة  الكثافة الضوئية للهواء أقل منن لأ  -  

 

   . تستخدم العدسة المحدبة في صناعة المجهر البسيط -6

 عليها. تجمع الأشعة الساقطة عدسة مكبرة لامة  لأنها   - 
 
 

 . بؤرة العدسة المقعرة تقديرية  -7

 . من تلاقي امتدادات الأشعة المنكسرة  تنتج و  حائل ىلا يمكن استقبالها عل  لأنه   - 
 

   . عند انتقاله من الهواء للزجاج  الضوئيينكسر الشعاع  -  8  

 من   زجاج أكبر الكثافة الضوئية لل وذلك لأن الزجاج  انتقاله من الهواء إلى  تقل عند سرعة الضوء  نلأ  -

 . الكثافة الضوئية للهواء     
 

 . الحقيقيالماء أعلى من موضعها  ي رؤية السمكة ف -9 

 ظاهري موضع ي الأشعة الضوئية المنكسرة فتبدو السمكة ف دادات تماالعين بسبب انكسار الضوء ترى  -

   . الحقيقيعن موضعها ة  مرتفع    
 

 

 . بالماء بشكل عمودي  فريستهطائر النورس ينقض على  -10

   . موضعها الحقيقي في الطائر السمكة  فيرىحراف عن مساره دون ان استقامتهينفذ على   الضوء لأن - 
 

   .فيه ماء  في كأس زجاجي  مائلاً  ه عند وضع  القلم مكسوراً  ى نرالشكل المقابل،   -11

   .بسبب حدوث ظاهرة انكسار الضوء  -
 
 

 . على من موقعها الحقيقيأ نري أرضية حمام السباحة  -12

 . بسبب حدوث ظاهرة انكسار الضوء   - 
 

 

   .ءهوالى الإ ماء عندما ينتقل الشعاع الضوئي من ال  سقوطأكبر من زاوية النكسار زاوية الا  -13

 أقل من الكثافة الضوئية   ءللهواضوئية الكثافة ال سرعة الضوء تزيد عند انتقاله من الماء إلى الهواء وذلك لأنلأن  -

 المقام من نقطة السقوطفينكسر مبتعد عن عمود  للماء     
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   الحالات التالية :كل حالة من السؤال الخامس: ماذا يحدث فى 

 عند سقوط شعاع ضوئي عمودياً على سطح عاكس.  -1
 ينعكس على نفسه لأن زاوية السقوط = زاوية الانعكاس = صفر   -  

 

 ساكن.  الماء السقوط الضوء على سطح عند   -2
 . منتظماً  ينعكس انعكاساً  -  

 

   .الأشعة الضوئية على الأسطح الخشنةسقوط عند   -3
 تنعكس الأشعة الضوئية في عدة اتجاهات بشكل غير منتظم )مبعثرة(.  -   

 

 سقوط شعاع ضوئي على سطح مصقول من الذهب. عند   -4
 ينعكس بشكل منتظم في اتجاه واحد.  -   

 

 الاشعة الضوئية بجسم معتم. اصطدام عند   -5
 .ويتكون ظل للجسملا ينفذ الضوء  -

 

 (  ⁰45مرآة مستوية بزاوية مقدارها) سطح سقوط شعاع ضوئي على عند   -6
 (   ⁰45ينعكس الشعاع بزاوية قدرها )  -  

 

 ( سم من مرآة مستوية.  5)  عند وقوف جسم على بعد   -7
   .المرآة ( سم من  5)   على بعد معتدلة، معكوسة، تقديرية، مساوية لطول الجسم و له صورة  تتكون  -   

 

 عند وضع قلم بصورة مائلة في كأس زجاجي به ماء.  -8
 . نرى القلم مكسوراً  -    

 

 .لى وسط أقل كثافة ضوئيةإعندما يسقط شعاع ضوئي مائل من وسط أكبر كثافة ضوئية   -9
 زاوية السقوط أقل من زاوية الانكسار   / عن العمود المقام من نقطة السقوط ينكسر مبتعداً  -  

 

 عندما يسقط الضوء عموديا على السطح الفاصل بين وسطين شفافين مختلفين   -10
 .ولكن تتغير سرعته ،انحرافينفذ الضوء على استقامته دون أن يعاني أي  -  
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  :كما هو موضح في الجدول التاليالسؤال السادس ) أ (: قارن بين كل مما يلى 
 

 

 وجه المقارنة 
 

 سطح ماء ساكن
 

 مضطرب سطح ماء 
 نوع الانعكاس 

 )منتظم /غير منتظم(
 منتظم غير  منتظم 

 

 

 وجه المقارنة 
 

 الهواء
 

 الزجاج
 أقل أكبر سرعة الضوء

 أكبر أقل  الكثافة الضوئية  
 

 

 وجه المقارنة 
 

 العدسة المحدبة 
 

 العدسة المقعرة
 الوسط سميكة عند الأطراف رقيقة عن  سميكة عند الوسط رقيقة عند الأطراف شكلها
 بؤرة تقديرية    بؤرة حقيقية  البؤرة

 

   أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب: السادس ) ب (:السؤال 
 .مرآة مستوية( –حائط  –ورقة   –)قطعة خشب خلال دراستك للانعكاس والانكسار  -1

مرآة مستوية  ينتمي: لا الذي -          
يعكس الاشعة بشكل غير منتظم. الباقي ، أما منتظمتعكس الاشعة بشكل السبب  -       

 
 (. القمر –القلم  –الكتاب  -)الزجاج خلال دراستك للانعكاس والانكسار  -2

 الزجاجالذي لا ينتمي:  -    
أجسام معتمة تعكس الضوء.أما الباقي  ،الضوءشفاف ينفذ  جسمالسبب:  -        

 
.طول الجسم يساوي طول الصورة( –معكوسة   –حقيقية   – )صورة معتدلة  خلال دراستك للانعكاس والانكسار  -3  

 حقيقية الذي لا ينتمي:  -      
ليست من صفات الصورة المتكونة في المرايا المستوية.       لأنهاالسبب:  -        
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  :اذكر كلا مما يليالسؤال السابع: 

( متر  4طول غرفة الفحص ) أن الجامعة فتحت مركزا للبصريات وعند تجهيز غرفة الفحص وجدت  منبعد تخرجك  -1  
.( متر 8ن تكون المسافة بين لوحة الفحص والمفحوص )أفقط في حين يجب         

 كيف يمكنك التغلب على هذه المشكلة من دراستك لخواص المرآة المستوية؟  -
الجدار المقابل للوحة الفحص مرآة مستوية مثبتة بصورة رأسية، ويقف الشخص المطلوب فحصه تحت تضع على  -

 ( متر. 8اللوحة، فيرى الصورة على بعد ) 
 

ذهب خالد إلى شاطئ البحر في إجازة الصيف وكانت درجة الحرارة مرتفعة جدا عند الظهيرة فقرر أن يسبح في البحر  -2
للسباحة ووضع نظارته على قميصه وأخذ يستمتع بالسباحة واللعب لمدة ساعتين ثم تفاجأ بعد الانتهاء من  ونزع قميصه 

 السباحة باحتراق جزء من قميصه الذي كان تحت نظارته.
 ما تفسيرك لما حدث؟  -
 نظارة خالد ذات عدسات محدبة تجمع الضوء في بؤرتها. فتركزت أشعة الشمس في نقطة على القميص    -

 .جزء منه  ثم احترق          
                          

أراد تاجر أن يبني ناطحة سحاب مطلة على ساحل الخليج العربي، وبعد الاتفاق مع المهندس المعماري على التصميم   -3
 مهندس اقترح أن يكون زجاج نوافذ البناية على الصورة الموضحة بالشكل ) أ ( لتتناسب مع شكل التصميم، اعترض ال

 . لأن ذلك قد يسبب خطراً، وضح الخطر المحتمل وقوعه مع تفسير سبب الخطورة
 
 

  
 
 
 

   الزجاج على شكل عدسة محدبةالخطأ:  -   
   لأنها تجمع الأشعة الضوئية الساقطة عليها في نقطة/ عدسة لامة/ عدسة مجمعة.السبب:  -   

 
 
 

 ناطحة سحاب
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  :المطلوبدرس الرسومات التالية ثم اجب عن أالسؤال الثامن: 

 رؤية الأجسام:  كيفية  الشكل المقابل يوضح  -1
  .( 2تظهر صورة الجسم بالنسبة للعين في الموقع رقم )  - 
  المنعكس.( هو امتداد الشعاع 2ن المستقيم ) لأ  :السبب  - 

 

 

 

 

 : يوضح انتقال شعاع ضوئي من الهواء إلى الماءالشكل المقابل  -2
 

   تقلعند انتقال الشعاع بين الوسطين فإن سرعته   -    
 (ب  المسار الصحيح للشعاع المنكسر يمثله الحرف ) –    
 من زاوية الانكسار. أكبرزاوية السقوط  -    

 
 
 
 
 
 :سطح مختلفةالأساقطة على الضوئية مسار الأشعة ال  يوضح  تاليالشكل ال -3  

 . ( 2رقم )  استقامته في الشكلينفذ الشعاع الضوئي على  -     
  ينفذ الشعاع الضوئي عموديا دون انكسار عندما ينتقل بين وسطين شفافين مختلفين.  السبب:  -     
 .( 1رقم )  زاوية السقوط = زاوية الانعكاس = صفر في الشكل -     

     

   

 

 

 

 

 

 مرآة مستوية

 (1 ) 

 هواء

 اءم

 (2 ) 
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 معلق
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 : لها المقابل المربع في)√ (علامة وضع التالية العبارات من لكل الصحيحة علميا   اختر الإجابة : الأول السؤال

 :   البؤبؤ بحجم ويتحكم  العين في الملون  الجزء -1
              البصري  العصب                       الشبكية                    القزحية                       العدسة 

 :   العين في الضوئية الأشعة انكسار عن المسؤول الجزء -2 
                  الشبكية                      القزحية             البصري  العصب                        العدسة  

                 

 :  العين في للأجسام صوراً   يهعل  تتكون  الذي الجزء -3
               البصري  العصب                     الشبكية          القزحية                              العدسة   

  

  الصحيحة غير عبارةأمام ال( خطأ)  وكلمة الصحيحة عبارةأمام ال ) صحيحة (كلمة القوسين بين اكتب: الثاني السؤال
 :  يلي مما علميا لكل

 

 ( خـــــطأ  )                   العين. إلى ودخولها الأجسام عن الضوء أشعة انكسار نتيجة الرؤية تحدث   -1
 ( صحيحة)         العين. شبكية علىالأجسام  صور تتكون   -2

لبة -3  ( صحيحة)                                 .الداخلية العين  أجزاء يحمي الذي الخارجي الجزء هو الص 

 ( خـــــطأ  )                         .للجسم ومساوية معتدلة تقديرية العين في المتكونة  الصورة صفات   -4
 ( خـــــطأ  )  عند إصابة عدسة العين بطول النظر تتكون صور الأجسام أمام الشبكية.   -5
 ( صحيحة)  ا.عينه  في العدسات  كبير من عدد  على  الحشرة تحتوي   -6
 ( خـــــطأ  )  تتحكم قرنية العين بكمية الضوء الداخل إلى العين.  -7
 ( خـــــطأ  )  ت ستخدم العدسة المحدبة في علاج قصر النظر.   -8
 ( صحيحة)  ل نتيجة الإصابة أو التقدم في العمر. قد تفقد عين الإنسان القدرة على التشك   -9
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 من ما يناسبها أمام رقمها واكتب  )ب( المجموعة من الشكل أو العبارة اختر التالي الجدول في: ) أ (الثالث السؤال
 (  أ) المجموعة عبارات

 

 الرقم المجموعة ) أ (  المجموعة ) ب( 

 
 
 
 
 

 

  : أجزاء العين تقوم بتجميع أشعة الضوء في بؤرتها أحد  -
 
 

 :تتكون عليها صور الأجسامأجزاء العين   أحد  -

 (2   )  
 
 

 
 (1   )  

 

 ر:قصر النظعيب يمثل الذي شكل  -
 
 
 
 :النظر طولعيب يمثل الذي شكل  -
 

 (2   )  
 
 
 
 
 
 (3   )  

   
 

 
 

   المصطلح العلمي الدال على كل عبارة من العبارات التالية:الاسم أو أكتب : (ب  الثالث )السؤال 
  

 ( لبةالص  )  الجزء الخارجي من عين الإنسان ووظيفتها حماية أجزاء العين الداخلية.    -1
 ( القرنية)  جسم شفاف في عين الإنسان ينحني الضوء عند مرور خلاله بسبب محيطه الدائري.  -2
 الجزء الملون من عين الإنسان وتتحكم بحجم البؤبؤ وبالتالي بكمية الضوء المناسبة  -3

 التي تدخل العين.         
 ( القزحية) 

 ( قصر النظر ) عيوب الإبصار تتكون فيه صور الأجسام أمام الشبكية.   أحد  -4
 ( النظر طول ) عيوب الإبصار تتكون فيه صور الأجسام خلف الشبكية.   أحد  -5

 

 

 

 

 

 

 

1- 

2- 

3- 

 (1 ) 
 (2 ) 

 (3 ) 
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 :أكمل كل عبارة من العبارات التالية بما يناسبها علميا  : لث )جـ(السؤال الثا

 .الضوءو تحدث الرؤية عند توفر عين سليمة  -1
 .الضوء العين السليمة لتكون صور واضحة للأشياء تحتاج إلى مقدار مناسب من -2
    إلى العين.  اأشعة الضوء عن الأجسام ودخوله انعكاس تحدث الرؤية نتيجة  -3
 .المخرسل إلى الصور إلى سيالات عصبية ت  العين خلايا تقوم بتحويل شبكية  فيتوجد  -4
 . انكسارهالمسببان الرئيسيان لعملية الرؤية عند الإنسان ظاهرتي انعكاس الضوء و  -5
 البسيطة.   الكاميراتعمل العين وفق المبدأ الذي تعمل به  -6
 مصغرة صفات الصورة المتكونة في العين مقلوبة، حقيقة، -7
 . الشبكيةالأجسام أمام تتكون صور  عند إصابة عدسة العين بقصر النظر -8
 الشبكية  خلف تتكون صور الأجسام عند إصابة عدسة العين بطول النظر -9

 . مقعرةيعالج قصر النظر باستخدام عدسة  -11   
 . محدبةيعالج طول النظر باستخدام عدسة  -12   
 . المركبة سمى عين الحشرة العينت   -13   
 .العدسات  على عدد كبير منعين الحشرة  تحتوي   -14  

 : علل لما يلي تعليلا علميا سليما:  )السؤال الرابع )أ
 . لآخر  حين من الإنسان عين  في البؤبؤ حجم يختلف  -1

   .ى العينإللوجود القزحية تتحكم بحجم البؤبؤ وبكمية الضوء التي تدخل  -   
 .  البسيطة الكاميرا عمل العين تعمل  -2
 .حقيقية مصغرة مقلوبة ت كون صورن لأ  -  
 .  الطبيعي وبحجمها معتدلة حولنا الأجسام نرى   -3

 بواسطة العصب البصري حول الصور إلى سيالات عصبية ترسل إلى الدماغ ن الخلايا الموجودة في الشبكية ت  لأ -
 .الذي يقوم بدوره بتكوين الصورة بأبعادها الحقيقية من حيث الشكل والحجم   

 

 .  الإنسان عين في النظر قصر مشكلة دوث ح   -4
   جسامصورة الأإلى تكون  عدسة العين فقدت القدرة على التشك ل بسبب الإصابة أو التقدم في العمر مما يؤدي  لأن -

  .أمام الشبكية    
 .  الإنسان عين في النظر طول مشكلة دوث ح   -5

   جسامصورة الأإلى تكون عدسة العين فقدت القدرة على التشك ل بسبب الإصابة أو التقدم في العمر مما يؤدي   لأن -
   .الشبكية خلف   

 .  المركبة لعينا الحشرة عين  سمىت    -6
 .لأنها تحتوي على عدة عدسات   -
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  التالية: الحالات في يحدث ماذا(: ب)السؤال الرابع   
 

 . ضوء الخافت الإلى  عين الإنسان  في بؤبؤعند تعرض ال -1
                يزيد حجمه. -

 . الساطع الضوءإلى  عين الإنسان  في بؤبؤعند تعرض ال -2
حجمه. يقل  -          

 .  العين عدسةخلال  عن الأجسام المنعكسة  الأشعة مرور عند  -3
. واضحة على الشبكية تنكسر وتجمع الأشعة المنكسرة في بؤرتها لتكون صوراً  -   

   

 .  ت صاب عين الإنسان بقصر النظر  عندما -4
. الشبكية وضوح حيث تسقط صور الأجسام أمامجسام البعيدة بلا يرى الأ -          

 

 . ت صاب عين الإنسان بطول النظر  عندما -5
.الشبكية  خلف وضوح حيث تسقط صور الأجسامب  قريبةجسام اللا يرى الأ -          

 
 : ( 5- 1مما يلي حسب أولوية حدوثها من )   ( رتب كلأ  : )خامسالسؤال ال

   :مراحل مرور الأشعة الضوئية في أجزاء العين -1

 . ( القرنية 1) 

  .( العدسة 3) 

  .صب البصري ع( ال 5) 

   .( القزحية 2) 

   .( الشبكية 4) 
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 :موضح في الجدول التاليكما هو  مما يلي  لقارن بين ك الخامس) ب (:السؤال 

 

 وجه المقارنة 
 

 عدسة العين
 

 العصب البصري 
 ترسل السيالات العصبية إلى المخ  الضوء أشعةتقوم بتجميع  الوظيفة 

 

 

 وجه المقارنة 
 

 الضوء الخافت
 

 الضوء الساطع
 يقل   يزيد حجم البؤبؤ

 

  وجه المقارنة 
 

 

 طول النظر             قصر النظر           اسم عيب الإبصار
 خلف الشبكية             أمام الشبكية            مكان تكون الصور بالنسبة للشبكية

 عدسة محدبة             عدسة مقعرة           العدسة المستخدمة في العلاج 
 

 بلو ادرس الرسومات التالية جيدا ثم أجب عن المط (: ج)  الخامسالسؤال 

 الرسم المقابل يوضح عيوب الإبصار:  -1

 (. 1عيب طول النظر يوضحه الشكل رقم )  -
 . تتكون الصورة للجسم خلف الشبكيةالسبب:  -
 .العدسة المحدبةيمكن علاج طول النظر باستخدام  -
 
 
 
 

 

 

 

 

 

  

(1) (2) 
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   :لها المقابل المربع في (√العبارات التالية بوضع علامة )اختر الاجابة الصحيحة علميا لكل من  الأول:السؤال 

 فإنه:  مئوية (˚4عندما تنخفض درجة حرارة الماء عن ) –1
 يتمدد ويقل حجمه          يتمدد ويزيد حجمه        ينكمش ويزيد حجمه            ينكمش ويقل حجمه         

 

 
 

 تعرية: فعلبالأشكال الأرضية التي نشأت   منيعد الكويت  دولة فيالمطل على الخليج العربي رأس الصبية   -2
 الجليد                 الرياح                      البحار                  نهار          الأ        

 

 اللون: ىلإالحديد فتغير لونها على التجوية الكيميائية تؤثر على الجبال التي تحتوي   – 3
 الأزرق                   الأخضر              الأبيض                    الأحمر                   

 

 :عداشكال الأرضية التالية تنتج من البراكين  الأ -4
  الهضاب          الصخور النارية              الصواعد والهوابط               الجبال                

  

 : الغاز المسؤول عن تكوين أكاسيد فلزية في بعض الصخور –5 
         O2                        N2                        CO2                     H2 

 

 : بعض الصخورفي  الغاز المسؤول عن تكوين حمض الكربونيك عند تفاعله مع الماء  –6 
         O2                        N2                        CO2                     H2 

 

بين القوسين كلمة )صحيحة( أمام العبارة الصحيحة وكلمة )خطأ ( امام العبارة غير صحيحة لما   بالثاني: اكتالسؤال 
 :  يأتي

 (   طأــــخ )  . ( م الماء ينكمش ويقل حجمه˚ 4عندما تنخفض درجة حرارة الماء عن)    -1

 (  صحيحة )                           الصخور من المواد رديئة التوصيل للحرارة.  - 2

 (  صحيحة )  تكرار تمدد وانكماش المعادن في الصخور يؤدي الى تفككها وتفتتها.           -3

 (   طأــــخ )  التجمد والتفاوت في درجات الحرارة من عوامل التجوية الكيميائية.         -4

 (  صحيحة )  ميكانيكية. تجمد الماء في الصخور من مسببات التجوية ال  -5

 (   طأــــخ )  . المنطقة الفقيرة بالغطاء النباتي تتأثر تأثيراً ضعيفاً بالرياح -6

 (   طأــــخ )  التعرية عملية التي يتم بواسطتها تفتت الصخر وتحلله في مكانه.              -7
 (  صحيحة )     والجافة . في المناطق الصحراوية ) المطر ( تزداد التعرية بالرش  -8
 (  صحيحة )  تعتبر الأمواج أقوي العناصر البحرية تأثيراً على السواحل.  -9
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: في الجدول التالي اختر العبارة أو الشكل من المجموعة )ب( واكتب رقمها أمام ما يناسبها من ) أ (الثالثالسؤال 
 عبارات المجموعة ) أ (:

 

 

 :أكمل كل عبارة من العبارات التالية بما يناسبها علميا  : لث )ب(السؤال الثا

 الذي ساهمت في تكوينه تغيرات  في اليابان  فوجي جبل  الشكل المقابل يمثل -1
 البراكين مثل سريعة 

 .الأكسدةيتحول لون الصوف المعدني إلى اللون الأحمر بسبب عملية   -2
  من مزارع العبدلي.  أكبر تأثير الرياح القوية على صحراء الصبية -3
 . الأمواجأقوى العناصر البحرية تأثيراً على السواحل هي  -4
 .التعرية / البناء تتكون الكثبان الرملية بفعل عملية -5
 . التعرية إظهار طبقات تحتوي على معادن مهمة من أهم إيجابيات عملية -6
 في كهوف تحت الأرض بسبب تأثير   ةظاهرة نشأيوضح الشكل المقابل  -7

 .الجيريةأكسيد الكربون على الصخور غاز ثاني 
 
 

 المجموعة ) ب (  المجموعة ) أ (  الرقم

( 1   ) 
 

 
( 2   ) 

 عملية اذابة وتحلل الصخور الجيرية بسبب تفاعلها   -
 :الكربون المذاب في الماء أكسيد  ثانيغاز  مع    

 
 عملية تفاعل كيميائي يتحد خلاله الفلز مع الاكسجين  -

 :مكونا أكسيد الفلز    

 التكربن  -1
 كسدةالأ -2
 الاختزال  -3

 
 (3   ) 
 
 

 
( 2   ) 
 

 

 المنطقة الأكثر تعرضا  الرسم البياني الذي يوضح  -
 :للتعرية   

 

 
  : المنطقة الأقل تعرضا للتعريةالرسم البياني الذي يوضح  -

 

 
 

 

 

( 3   ) 
 

 

 

( 1   ) 

 :عملية يتم بواسطتها تفتت الصخور وتحللها في مكانها -
 

 

 : عملية يتم فيها تآكل ونقل الفتات الصخري وترسيبه -

 التعرية  -1
 الترسيب  -2
 التجوية  -3

   (1            )       (2  (               )3 ) 

 مناطق غت  مزروعة.    

 مناطق مزروعة.        
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 : أكمل كل عبارة من العبارات التالية بما يناسبها علميا  : لث )ب(السؤال الثاتابع / 
 

  . البناءو  هدمال عمليتي التجوية والتعرية عبارة عن عمليتي -8
 .الترسيب والرمال التي حملتها الرياح يعرف بـ الحصىلقاء الحمولة من إ -9

 .التجوية الميكانيكية التجمد والتفاوت بدرجات الحرارة من عوامل ي عد   -10
 . انحسار الأراضي الزراعية مثل تأثيرات سلبية  عملية التعرية لها -11    
 .ماء المطرعامل التجوية الذي تسبب في هدم البيوت الطينية بدوله الكويت سنة الهدامة  -12    
 . الرياحتربة وترسيبها في المناطق الصحراوية هو العامل الأساسي لنقل الأ  -13    
 كمية نقل الرمال من مكان الى آخر.  زادت  كلما زادت قوة الماء -14    
 .ض ضعيفةاحمأافرازها  الصخور يصنف ضمن التجوية الكيميائية بسبب نمو الطحالب على  -15    
 .الهشاشةيتصف ناتج عملية الأكسدة بالقابلية للتفتت و  -16    
 تفــــــــاوت درجات الحـــــــرارة في الليـــل والنـــهار والفروق الموسمية بين الفصــــول تســــــاعد على تمدد  -17    

 داخل الصخور. المعادنوانكماش          
   .البراكينبصورة سريعة جداً  شكال الأرض أ  ساهم في تكوينت -18    

 

 
   المصطلح العلمي الدال على كل عبارة من العبارات التالية:الاسم أو أكتب : الثالث )جـ (السؤال 

  
 ...... (ةـــجويـــــــالت) ......   التي يتم بواسطتها تفتت الصخور وتحللها في مكانها. العملية -1
 .. (التجوية الميكانيكية) .. عملية تفتت الصخور إلى أجزاء صغيرة دون إحداث تغير كيميائي.    -2
 ....(الكيميائية ويةالتج..)  الكيميائي.  االعملية التي تتحلل بواسطتها الصخور ويتغير تركيبه -3
 (....التجوية البيولوجية ..)  الكائنات الحية.الناتجة من تأثير تجوية ال -4
مع غاز ثاني أكسيد الكربون   ها عملية إذابة الصخور الجيرية وتحللها بسبب تفاعل  -5

  المذاب في الماء.
 
 ( ....نــــــــــالتكرب ..)... 

 .(.....دةـــــــــــــكسالأ..) ...  الفلز. كسيد أتفاعل كيميائي يتحد خلاله الفلز مع الأكسجين مكون   -6
 ......(ريةـــــــــــالتع)....... . الصخري الناتج من عملية التجوية  ونقل الفتات  تآكل  -7
 عملية القاء الحصى والرمال التي حملتها الرياح.      -8
 
 
 
 

     

 .....(يب ـــــــــــالترس)......
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 من الحالات التالية:حالة السؤال الرابع: ماذا يحدث في كل 

 تجمد صهارة البراكين.  ند ع  -1
 . تتكون صخور نارية )بركانية( -   
 .اليومي والموسمي أسطح الأرض لتفاوت درجات الحرارة عند تعرض   -2

 .بعضها البعض تكرار تمدد المعادن داخل الصخور وانكماشها مما يؤدي إلى تفككها عن   -   
 الصخور التي تحتوي على عنصر المنجنيز للرطوبة والهواء. عند تعرض   -3

 . تتكون أكاسيد الفلز في الصخور ويتغير لونها إلى الأحمر  -   
 لصخور الجيرية مع غاز ثاني أكسيد الكربون المذاب في الماء.اعند تفاعل   -4

 .في الماء مادة غير قابلة للذوبان في الماء إلى مادة قابلة للذوبانيتكون حمض الكربونيك وبالتالي تتحول من  -   
 . رلصخو ابين الشقوق عند نمو النباتات   -5

   .ينكسر أو ينشق الصخر )يتفلق( -   
 لمواد السطحية الجافة والمتفككة في التربة لرياح ضعيفة.عند تعرض ا  -6

 .التجويةتنتقل الحبيبات الصغيرة فقط الناتجة عن عملية  -
 لمواد السطحية الجافة والمتفككة في التربة لرياح قوية. عرض اتعند    -7

 . حتى تخف سرعتها منع من السقوطت  تنتقل وترتفع الحبيبات الثقيلة والحصى الصغير و  -   
 

 السؤال الخامس: علل لكل مما يلي تعليلا علميا سليما :

 التجوية الميكانيكية والتجوية الكيميائية. جذور النباتات اثناء نموها تحدث نوعين من  - 1
 والتجوية الكيميائية أن جذورها تفرز الأحماض العضوية التي تحلل –التجوية الميكانيكية انها تفتت التربة  -

 وتغير بعض خصائصها.  التربة   
 

 تكون الصواعد والهوابط في الكهوف.  -2 
 . التكربن(بسبب عملية التجوية الكيميائية )  -  

 

 تكون الكثبان الرملية في المناطق الصحراوية.   -3  
 بسبب أن الرياح تحمل الفتات الصخري وترسبه عند مقابلة أي عائق.  -

 

 ازالة النباتات تؤدي إلى سرعة انجراف التربة.   -4  
 لان جذور النباتات تعمل على تماسك التربة وتثبيتها.   -

 

 المناطق الصحراوية.تفكك بعض أنواع الصخور في   -5 
 بسبب التفاوت في درجة الحرارة والفروق الموسمية بين الفصول.  -
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 السؤال الخامس: علل لكل مما يلي تعليلا علميا سليما :تابع/  

 تغير لون بعض الصخور إلى الأحمر مع مرور الزمن.  - 6  
 أكسيد الفلز فيصبح لونها مائل للأحمر(بسبب عملية الأكسدة )تفاعل فلز الصخر مع الأكسجين مكونا   -  

 

 قدرة بعض النباتات على تفتيت الصخور.  -7  
 قوة لتفتيتها عنها نمو النباتات بين الشقوق تنتج وأيضا الصخور أحماض ضعيفة تساعد على تفتيت  افراز جذور -

 

  

 تساعد الطحالب على تسريع عملية التجوية في الصخور.   -8  
 لأن جذورها تفرز أحماض ضعيفة تعمل على اضعاف الصخور.  -

 
 

 ية. زراع تقل عملية التعرية في المناطق ال  -9  
 بسبب وجود الغطاء النباتي الكبير الذي يساعد على تثبيت الرمال من خلال الجذور.   -

 

 ظهور تشققات على إسفلت ساحة المدرسة. -10 
 بسبب تأثير عامل التجمد بالإضافة إلى عامل التفاوت في درجات الحرارة بحيث يؤدي تجمد الماء وانصهاره    -

 في الشقوق واختلاف تمدد العناصر المكونة للأسفلت إلى اتساع الشقوق.         
 السؤال السادس) أ (: قارن بين كل مما يلى كما هو موضح في الجدول التالي:

 
 

 التكربن الأكسدة المقارنة وجه 
 ثاني أكسيد الكربون  الأكسجين   الغاز الفعال في العملية 

 

 

 وجه المقارنة 
  

 تجوية ميكانيكية 
  

 تجوية كيميائية 

تتفتت الصخور إلى أجزاء أصغر  ما يحدث للصخور
 بوسائل فيزيائية 

  

 تتحلل الصخور             

  التركيب الكيميائي للصخر 
 

 غير ـــيتلا  
 

 غير ــــيت           
 

 وجه المقارنة 
 
 
 

 
 

 

 نوع التجوية
 

 الكيمائية  الميكانيكية 
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 :التاليالجدول  كما هو موضح في: صنف كل مما يلي  سادس )ب(السؤال ال

 صدأ الحديد(   –راضي جديدة أتكوين شواطئ و   –تشكل التربة  –مليات )تفتيت الصخور ع  -1

 بناءالعمليات  هدم العمليات 

 تكوين شواطئ واراضي جديدة  -تشكل التربة  صدأ الحديد   -تفتيت الصخور 

 

  :عن المطلوبجب أدرس الرسومات التالية ثم أ(:  ج)  دسالسؤال السا

 كثيرة النباتات(:   – قليلة النباتات  –الرسم المقابل يوضح أنواع مختلفة من التربة )عديمة النباتات  -1

 .(  1)  الرقمالتربة التي تنجرف مع المياه الجارية يمثلها  -
 .لا يوجد بها نبات و التربة مفككه  نلأ  السبب: -
 

 (.  3الرقم ) لانجراف مع المياه الجارية يمثلها ل مقاومة  كثر التربة الأ -

 ت. بسبب جذور النبالأن التربة متماسكة  : السبب  -

 

 في العالم:  في ثلاث مناطق مختلفةإلى المناطق الصحراوية  المناطق الزراعيةنسبة   يمثل  الشكل المقابل -2

 .(  3 يمثلها الشكل رقم )الرياح  بها  بالمنطقة التي تقل فيها عملية انتقال التربة وترس -

 (.  1 يمثلها الشكل رقم ) التعرية بالرش ) المطر ( فيها تزداد المنطقة التي   -
 

 

 

 الشكل التالي يوضح أنواع التجوية:  -3
  حدد نوع التجوية أسفل كل شكل.   -
 

   

      

 

       

(2) 

 مناطق صحراوية.         

 مناطق زراعية.         

(1) (3) 

 الصواعد والهوابط

 شجرة

 كيميائية تجوية                     ميكانيكية تجوية               كيميائية تجوية ميكانيكية/            تجوية    
 بيولوجية           بيولوجية                                                                                     

 


